

“真正坚持自己内心所热爱的事情，不因环境的变化而去改变自己，这是我们能够坚持下去最大的一个原因。”小杨在一次采访中说到。

2009年，还是小学生的小杨在春晚上看到了刘谦的魔术表演，从此在心中种下了一颗名为魔术的兴趣种子。在大学就读期间，小杨就积极寻求各种机会，在2019年大一暑假就开启了他的创业之路。

万事开头难，作为创业小白的小杨在创业伊始就遇到了办公场地、公司注册、演出机会等多方面问题。在焦头烂额之际，大学创业指导中心推荐他参加了2022年黄浦区人力资源和社会保障局举办的“燃创黄浦”创新创业大赛，并通过自己优秀的表现获得了区十强的荣誉。小杨说：“创业的起步阶段我遇到了许许多多的难题，但是幸亏得到了来自政府和各行各业的帮助。”在此之后，黄浦区人社局给他颁发了“黄浦创卡”，正是这张“创卡”帮

创业故事

坚守热爱——把魔术爱好变成创业梦想



助其获得了黄浦区创业孵化示范基地“慧想i+iDEA”提供的6个月的免费创业办公场地和路演平台、商业资源对接等多方面的扶持。

据了解，创业者们通过获得“黄浦创卡”，可以入驻黄浦

无忧通道创业；加入“燃创黄浦”创新创业大赛，为自己的创业项目提供展示和打磨的机会；参与“老字号·新活力”系列活动，结识同道中人，为创业注入新的活力；参加创智学院和“马兰花”培训，为创业赋能，提

升自身创业能力。

而作为黄浦区创业孵化示范基地的“慧想i+iDEA”，坐拥外滩黄金地段，独特的建筑风格配以空间内多个画廊，形成了以科技为内在驱动力，以艺术为外在张力的创业氛围，吸引聚集了一大批像小杨这样的青年创业者来到这里实现他们的创业梦想。基地时刻关注青年创业者的需求，提供个性化定制创业孵化服务清单，让走进基地的创业组织能第一时间直观地了解并享受到黄浦的各项孵化服务及扶持政策，实现注册一条龙、申请政策一站式的服务体验。

入驻基地后不久，经黄浦区就业促进中心的推荐，小杨又参加了黄浦区“老字号创新加速营”的培训，从中结识了很多志同道合的小伙伴。“众人拾柴火焰高”，专业的创业培训和

广大“创友”的宝贵经验让其原有的创业模式中更迭了很多新的想法。

2023年，承载着小杨魔术梦、创业梦的公司终于注册落地了。如今在他的努力下，公司已在圈内圈外小有名气，并为众多知名品牌开展魔术演出活动。不过，小杨并不“满足”，他表示“希望公司继续成长，可以像如今的脱口秀和相声一样，推动魔术成为不再冷门、大众喜爱的文化艺术。”

未来，小杨会在魔术文化推广这条道路上继续坚定地走下去。他梦想的实现始于“燃创黄浦”，也离不开孵化基地“慧想i+iDEA”提供的专业孵化服务。黄浦人社部门也将始终坚持创业帮扶的初心与使命，同创业孵化基地和创业者一起在创业之路上携手同行。

(黄浦区就业促进中心)

各区动态

弘扬雷锋精神 奉献助创力量

为贯彻落实新时代关于雷锋精神的发扬传承，深刻把握雷锋精神的时代内涵，推动志愿服务工作更好发展。近日，一场别开生面的创业专家咨询日活动在上海大学嘉定科技园顺利开展。本次活动吸引了众多创业者的积极参与，他们带着自己的创业计划和梦想，寻求专家的指导与建议。

活动现场，由上海市创业专家志愿团专家辛奕老师，为前来咨询的创业者提供全方位、多角度的指导和建议。无论是初创企业的市场定位、融资策略，还是成熟企业的拓展计划、管理优化，专家们都能给予精准而实用的解答。

一位参与活动的创业者表示：“专家的建议让我受益匪浅，不仅解决了我在创业过程中的困惑，还为我指明了未来发展的方向。”创业专家表示：“很高兴能为这些有梦想的创业者提供帮助，相信通过园区和创业专家共同努力，他们的创业之路会越

来越宽广。”

本次活动旨在搭建一个创业者与专家之间的交流平台，帮助创业者解决在创业过程中遇到的难题，推动他们的项目更好地发展。上海大学嘉定科技园作为嘉定工业区“15分钟就业服务圈”首批联盟企业，将继续为创业者提供优质的服务和支撑，促进科技园内企业间的交流与合作，为园区的创新创业氛围注入新的活力。

(嘉定区就业促进中心)



如何破解直播间引流密码

专家坐堂

随着5G技术的日益成熟，自媒体平台突出重围独占鳌头，打造了“人人都有金话筒，人人都有创业梦”的全新创业赛道。“自媒体”的蓬勃发展顺应了时代潮流，减少了信息鸿沟，降低了行业门槛，扩大了创新创业机会，潜藏了巨大的商机。

为了帮助辖区创客们快速抓住新形势下的风口，近日，殷行街道特邀上海市创业指导专家葛煜老师，在五角场百联又一城屋顶花园的“LOVE SPACE”共享空间，开讲“如何破解直播间引流密码”，与10余名创客们一起“玩赚”直播间。

资源对接 助力创客共前行

在杨浦区就业促进中心的大力支持下，本次活动特邀杨浦区创业指导专家志愿团专家葛煜老师为创客们打开“直播间引流秘籍”的大门。葛老师编剧并导演了《职场求职系列短剧》等心理短剧、职场视频，所打造的IP“煜见有声”全网播放超百万。此外，杨浦区就业促进中心周梦姣老师也参与了此次沙龙活动，为创业者提供了现场咨询和创业指导服务。

为了让沙龙活动更接地气，殷行街道还整合商圈资源，将沙龙安排在了五角场商圈的众创服务平台。为创客们搭建“创业社群”交流圈，互相借力，共同孵化商业IP，打造政府、企业、机构、多元化链接的创业赋能平台。

创服赋能 玩转引流出爆款

活动中，葛老师围绕着自媒体的运营，从“如何打造直播间、如何引流造势”等方面入手，由浅入深对“做好直播前的预热、设置夺人眼球的标题、打造优质的封面图、调动直播间人气、互动玩法引流”等问题进行剖析、讲解，并以生动形象的案例拆解运营技巧。创客们纷纷表示，这场赋能即“干”又“甘”。

赋能结束后，葛老师还为正在打造知识付费直播间的创客们开启了“小灶”。针对虚拟产品的公域流量的切入点和直播模式的搭建进行了深入的交流探讨，葛老师倾囊相授，为其拨开了迷雾指明了方向。

创新之花总是盛开在勇于创新、鼓励成功、宽容失败的土壤上。殷行街道作为孵化双创的土壤，紧跟时代弄潮最前沿，将创新刻进基因，使创业成为风尚，集结“源动力”，孵化“弄潮儿”，书写2024别样的精彩。(杨浦区就业促进中心)



创业团队孵化期间有办公场地补贴吗？



王同学今年研究生毕业了，最近和2个同学商定想要自己创业，但是因为涉及到股权分配的问题，需要先做一些准备工作，然后再正式注册公司。

但是因为毕业后不方便在学校里工作还是需要有一个办公场地，考虑到房租成本就想咨询下，他这种情况是否可以有相关的办公场地补贴政策？



按照王同学目前的情况，推荐他的创业团队申请入驻市级创业孵化示范基地，待孵化成功后可以申请创业团队孵化场地费补贴。

补贴申请条件（需同时满足）：

- 1、创业团队(含个人)入驻经认定的市级创业孵化示范基地，签订书面孵化场地租赁协议，并支付工位费用。
- 2、创业团队负责人在孵化协议期内成功创办小微企业、个体工商户、民办非企业、农民专业合作社四类创业组织，且担任创业组织法定代表人(负责人)或合伙人。

补贴标准和期限：

创业团队孵化场地费补贴以创业团队入驻之日起至创业组织注册登记之间实际承担的场地费为限，最长不超过6个月；每个团队补贴标准最高不超过10000元，补贴支付到创业组织单位账户。